
Vedení deníku příjmů a výdajů 

 

DPV je nejdůležitější knihou v daňové evidenci. Povinně se do ní zapisují daňové 

příjmy(všechny příjmy, které se budou zdaňovat) a daňové výdaje(všechny výdaje nezbytné 

pro podnikaní podle zákona o daních z příjmů). 

 

Do daňových příjmů patří(přijaté peníze do pokladny nebo na bankovní účet): 

1. příjmy z podnikání (tržby za zboží výrobky nebo poskytnuté služby) - § 7 zákona o 

daních z příjmů 

2. příjmy z prodeje majetku, který byl zaevidován v obchodním majetku firmy(např. 

prodej staršího dlouhodobého majetku) 

3. ostatní příjmy (např. za pronájem nevyužívaných prostor - § 9 zákona o daních z 

příjmů) 

4. přijaté úroky z vkladových účtů(nezdaněné) - § 8 zákona o daních z příjmů 

5. přijaté zálohy od odběratele na dodávku výrobků zboží nebo služeb 

 

 

Do daňových příjmů  nepatří: 

 

1. Vklady podnikatele do podnikání (na bankovní účet nebo do pokladny) 

2. Poskytnutý krátkodobý nebo dlouhodobý úvěr připsaný na bankovní účet 

 

 

 

 Do daňových výdajů patří všechny výdaje vynaložené na dosažení, zajištění a udržení příjmů 

(nezbytné výdaje na podnikání): 

1. nakoupený materiál, zboží a drobný majetek, výplaty mezd zaměstnancům 

2. zaplacené služby (poštovné, nájemné, spotřeba energie, poplatky za odvod odpadu, 

účetní poradenství, školení, reklama aj.)                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

3. zaplacené úroky z poskytnutého úvěru, poplatky bance za vedení účtu, placené 

pojistné 

 

 

 

Do daňových výdajů nepatří: 

1. výdaje na reprezentaci (tj. obchodní snídaně, obědy, večeře, dárky obchodním 

partnerům nad 500 Kč) 

2. výdaje na osobní potřebu podnikatele (osobní výběry) 

3. nákup dlouhodobého majetku (podnikatel vyplní inventární kartu a roční odpis uplatní 

až při výpočtu daně z příjmů fyzických osob za příslušné účetní období) 

4. dary (daňově uznatelné dary uplatní až při výpočtu daně z příjmů fyzických osob) 

5. zaplacené splátky úvěrů  

  


